



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Sábado, 6 de agosto de 1936

Núm. 239

«Mancomunadamente he trabajado desde el primer momento en que la guerra sería dura y larga y en que sometería a difícil prueba los ánimos más templados. Mi convicción sigue siendo la misma. La victoria depende de nuestro tesón y su logro merece todo sacrificio, pues en ella, oído bien estriba, no sólo la independencia de nuestro suelo, sino quizá la subsistencia de España como nación.»

Dr. NEGRIN.

El máximo de atención a las necesidades de la retaguardia laboriosa

La retaguardia laboriosa. Su actividad mejora por días; en superación, en abnegación, en sacrificio.

Los obreros de guerra y a su lado las voluntariosas y por momentos más capaces mujeres; los campesinos. Los que colaboran en la organización de todos los servicios; los que contribuyen con sus actividades distintas a impulsar el esfuerzo y a mejorar las tareas que exigen los frentes, que necesita la lucha y que dispone el Gobierno.

A fuerza de ser justos hay que reconocer esta verdad. Si grande y magnífico es el heroísmo de los hombres del frente, es también digno de él la actividad sana y dinámica de la retaguardia.

Y es asimismo digno de honor y atención, la extraordinaria capacidad de sacrificio de toda la población civil, que sabe, esquivando el veneno maléfico del bulo y el derrotismo, soportar contenta las privaciones que impone la guerra, la resistencia y la preparación de la victoria.

Por eso merece una preocupación que nunca será excesiva, sus atenciones, el cubrir sus necesidades. El mejoramiento de su régimen sanitario, la más justa distribución de su abastecimiento, el asegurar su defensa pasiva contra el crimen monstruoso de la aviación fascista, el aportar de su cuenta lo posible de esa sociedad que se revuelve en la traición como cuñados de rabí impotente. Cuidar su vivienda y, en fin, lograr que su aportación a la lucha conserve y supere el nivel de potencia por un constante mantener su moral y su fé que solo puede vacilar por privaciones injustas pero que al fin tiene el fondo firme que dá el convencimiento de que el triunfo de la independencia de España y de la libertad del pueblo merece todo esfuerzo y sacrificio, que repetimos, sabe dar sin tasa.

Y que dará mejor, con el ejemplo de la austeridad extrema en quienes tienen por su responsabilidad la obligación de ser espejo de moral de conducta y de firmeza.

Atención, el máximo de atención en los hechos y en los actos, a las necesidades y al estímulo de la retaguardia laboriosa.

Una conferencia de Juan Peiró

BARCELONA 6 (2 m.).— En el salón de actos del Partido Sindicalista dió una conferencia, el ex ministro Juan Peiró; sobre el tema: «Mi trabajo al futuro». Se mostró partidario de la nacionalización de las industrias y de una República federal socialista. Eligió el último discurso de Azana, discrepando únicamente en las últimas palabras de «piedad y «perdón», en el sentido de que se concedan el perdón y la piedad después de una revisión justificada contra los culpables de esta catástrofe. Aconseja también una revisión de las fortunas hechas durante la guerra.

Jornales de vacaciones para gastos de guerra

VALENCIA, 6 (2 m.).— El subcomité de Enlace de las sindicales ha acordado se cobre el importe de las vacaciones de verano, pero que ha de entregarse íntegro para atenciones de guerra. Ordena a los sindicatos, si vigilan el exacto cumplimiento de este acuerdo.—*Febus.*

Murcia sigue dando ejemplo

VALENCIA, 6 (2 m.).— Se han recibido dos camiones de material de fortificaciones enviados por el Frente popular de Murcia. Fué entregado a la D. E. C. A., local.—*Febus.*

El incidente soviético-japonés encauzado en el terreno diplomático

MOSCU 6.— El embajador del Japón conversó cerca de una hora con Litvinof.

El embajador propuso la suspensión de hostilidades para llevar el asunto al terreno diplomático.

Litvinof se mostró bien dispuesto siempre que se garanticen las fronteras definidas en 1936.

Para que cesen las hostilidades precisa que los japoneses evacuen el territorio ilegalmente ocupado.

TOKIO, (2 m.).— En los círculos autorizados nipones se declara que

ESTAMPA

¡Adelante, muchachos! Van buscando por las calles, no hay hueco de arbol ni arroyo que no nos escurben, ni corral o portada en el que intrépidos se metan a buscar. No llevan capachos, ni cestas, ni esportilla alguna; sus camisas en bolsa son suficientes o lo son los bolsillos del pantalón.

Y clavos, latas o alambres van haciéndoles engordar, en apariencia exterior, hasta llegar a peso que vence sus infantiles energías. Así se presentan en la puerta del C. R. I. M. Ninguno se decide; después de hecho les dá vergüenza. Un oficial que llega les pregunta: ¿dónde vais con eso?

— Es que hemos oído que hay que recojerlo para la guerra.

Fraternal les empuja hacia dentro; y en un patio grandote, los primeros metales recuperados suenan en su caída como felicitación a unos chavales antifascistas.

— ¿Cómo os llamais?
— Yo, Perico Sánchez.
— A mí me llaman «el Carita».
— Y a mí «el Nene», pero me llame Fabián.

— Pues seguir así; trayendo cosas y saluéis en los periódicos.

Al poco la escena es en una casa, humilde y limpia casa de trabajadores que tiene el vacío del hombre que está en el frente.

— ¡Pero chico! ¿Has visto como traes el pantalón? ni que te

(Pasa a la página siguiente)

Unidad y democracia sindical

Las grandes tareas que en el orden a la producción tienen ante sí los Sindicatos, en su aportación diaria para lograr la victoria sobre el fascismo, pone de manifiesto la necesidad de una atención y actividad intensa de todo nuestro Partido, a este aspecto de nuestro trabajo.

Muchas e importantes son las tareas que en nuestro Partido tiene señaladas en el aspecto Sindical, conducentes todas ellas a fortalecer la unidad y a dirigir a las Organizaciones Sindicales de las directrices que las permita acometer con éxito las importantes cuestiones que la guerra y la revolución popular nos plantea en sus diversos aspectos.

La Unidad Sindical es uno de los pilares más fundamentales en que se basa nuestro triunfo. El consolidar y ampliar las relaciones cordiales y la acción común entre los obreros de la UGT y CNT nos llevarán con prontitud a tener realizada en España la unidad de las dos potentes Centrales Sindicales.

Las exigencias de la guerra imponen que los obreros den el máximo rendimiento. Existen ejemplos de grandes esfuerzos realizados en el terreno de la producción, y que una buena política en este orden haría que se multiplicaran constantemente educando a las masas obreras en el

(Pasa a la página siguiente)

Unos minutos con Daniel Anguiano

«HAY QUE COMPRENDER BIEN LA MISIÓN DE LOS SINDICATOS EN LA GUERRA»

Daniel Anguiano, miembro de la Ejecutiva Nacional de nuestra UGT, ha pasado por Albacete, en visita breve impuesta por su actividad constante.

Le abordamos encontrándole con el presidente del sindicato «El Bultarte» Fernández, «el chaval» como familiarmente él le llama, recordando una visita por el año 17 que hizo aquí el veterano luchador y en la que ya le conocí metido en la azarosa vida de lucha y sacrificio.

— Estoy solo de peso, nos dice Anguiano, y lo siento porque Alba-

cete tiene buenos recuerdos para mí.

La responsabilidad del dirigente sindical, continúa, obliga al movimiento constante. Hay mucho que hacer porque hay mucho que corregir. No se comprende aún bien el papel de los Sindicatos que sólo ha de ser de organización y encauzamiento de las energías de las masas trabajadoras para ponerlas al servicio del Gobierno y de la guerra. Deben comprender especialmente, todos, que los Comités de Enlace entre las Sindicales hermanas se hicieron con la plataforma de todo un programa de guerra del que no hay por qué apartarse. Estos Comités deben ser los organismos que recojan el vibrar y esforzarse de los trabajadores, sus iniciativas, y llevarlas a una utilización positiva. Y no remontarse por encima de ellos convirtiéndose en organismos ejecutivos y autoritarios invadiendo terrenos ajenos por completo a su verdadera misión.

Atención a los problemas del trabajo y de los trabajadores dentro del marco de necesidades que imponen la resistencia y el triunfo. Y luchar reflexiva y prácticamente, con todo celo, por el cumplimiento de esas magnificas bases de unidad de acción que les dió el calor de su existencia.

Y Daniel Anguiano el querido dirigente de la clase trabajadora española, surgido en tantos años de lucha por su emancipación, se despidió, para continuar su gestión inteligente, camino de Barcelona.

La entrevista del Encargado de Negocios del Japón con Litvinof ofrece perspectivas de arreglo

La contestación soviética a las proposiciones japonesas, se considera aceptable en conjunto.

MOSCU, 6 (2 m.).— La opinión soviética se muestra satisfecha por el resultado de la conversación de Litvinof con el embajador japonés. Se hace resaltar que la cesación de hostilidades está condicionada al abandono de las posiciones que se

tadas por los japoneses. Los periódicos no hacen comentarios para no dificultar la acción del Gobierno. Muchos obreros trabajadores pidieron desde el primer momento ser enviados al lugar del incidente para defender la Patria.

PARIS, 6 (2 m.).— El Ministro de Negocios conferenció con el embajador de China sobre la situación militar y política en el Extremo Oriente. También hablan de un incidente entre rusos y japoneses.—*Febus.*

Hay que hacer más por la guerra y por los que combaten y trabajan para la guerra

Las tropas de la invasión siguen estrellándose

Otros seis aviones italo-alemanes al suelo

Consolidamos las posiciones conquistadas en los diversos frentes

PARTE OFICIAL DEL DIA 5 DE AGOSTO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro las tropas al servicio de la invasión siguen estrellándose contra la firme y tenaz resistencia de los soldados españoles, que les causan crecientísimo número de bajas. Nuestras baterías antiaéreas han abatido un trimotor extranjero, que cayó en las cercanías de Mora de Ebro. Aviones de bombardeo republicanos, protegidos por 21 cazas, combatieron con 50 aparatos «Fiat». Fueron derribados cuatro de éstos, dos de los cuales se incendiaron en el aire y otros dos cayeron en barrena estrellándose. A pesar de la superioridad numérica de la aviación de los invasores, nuestros aparatos bombardearon con gran eficacia y precisión todos los objetivos que tenía señalados.

LEVANTE.—En el sector de los Montes Universales las fuerzas españolas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, capturándose más prisioneros y material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana del día 3, los aparatos de la invasión bombardearon el pueblo de Aguilas, arrojando gran cantidad de bombas, que cayeron en las proximidades del Hospital y edificio destinado a Asistencia Social. Resultaron 14 muertes, todos ellos mujeres y niños.

Los barrios marítimos de Valencia fueron agredidos varias veces durante la mañana de ayer por la aviación italo-germana que causó víctimas.

A las 23 horas 15 minutos de ayer 2 hidroaviones extranjeros lanzaron 13 bombas sobre Torredembarra, causando heridas graves a una mujer.

A las 15 horas 40 minutos, nuestros cazas han abatido en la costa catalana un hidro extranjero, que ametrallaba a 2 veleros.

Especulación inaudita

MADRID, 6 (2 m.).—Miguel Pérez Lucas ha sido condenado a dos meses de internamiento y mil pesetas de multa, por vender calcetines de peseta a cuatro duros.—*Febus.*

Sección Agronómica

Para molturar trigo de consumo particular hace falta guía

AVISO

A fin de evitar perjuicios a los agricultores que han de molturar trigo para su consumo, se recuerda que precisa proveerse previamente de la correspondiente guía de molturación en el Ayuntamiento respectivo, (según modelo núm. 11 inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia de 7 de julio de 1937); siendo nulas las que indebidamente puedan expedir organismos o autoridades distintas del Ayuntamiento. Igualmente queda prohibido que los Alcaldes deleguen la expedición de las guías de molturación en los pedaneos de su jurisdicción.

Toda partida tanto de trigo como de harina destinada al consumo propio que circule sin la guía antedicha será decomisada y puesta a disposición de esta Sección Agronómica, indicando el nombre del propietario a fin de que le sea imputada la sanción que estime el Sr. Gobernador Civil de la provincia.

Igualmente serán propuestos para sanción, los propietarios o arrendatarios de fábricas de harinas o molinos que admitan partidas para molturación, que no vayan acompañadas de la citada guía.

EL INGENIERO JEFE.

DESEANDO EL TRIUNFO DE ESPAÑA

MADRID, 6 (2 m.).—La Sociedad de Obreros «El Trabajo» al celebrar su cincuenta aniversario ha publicado un manifiesto. Cors que es un recuerdo a sus 510 caídos contra los invasores de España. Recuerda luego la creación del Partido Socialista y termina deseando el triunfo de España sobre sus enemigos.—*Febus.*

Escuela Normal del Magisterio Primario de Albacete EXAMEN-OPOSICION A INGRESO CONVOCATORIA

De orden de la Dirección General de 1.ª Enseñanza (fecha 10 de junio Gaceta del 23) queda abierto el plazo de matrícula para los aspirantes que deseen tomar parte en el examen oposición a ingreso, en esta Escuela Normal, cuyos ejercicios comenzarán en la segunda quincena del próximo mes de setiembre.

Las instancias, acompañadas de los documentos reglamentarios, podrán ser presentadas en la Secretaría, de este centro, durante el presente mes y en horas de oficinas.

Podrán tomar parte en este concurso-oposición.

a) Quienes acrediten haber aprobado los estudios necesarios para obtener el grado de Bachiller por cualquiera de sus planes.

b) Quienes hayan aprobado los cuatro años de estudio del Magisterio por el plan de 1914.

c) Los que hayan aprobado los cuatro años del plan transitorio del Magisterio de 1931.

d) Quienes demuestren haber aprobado los cinco primeros años del plan de segunda enseñanza de 1934.

Los solicitantes, además de probar

ESTAMPA

(Viene de la página anterior)

los hubieran agujereado con clavos.

—Si, es que hemos ido a buscarlos para ayudar a la guerra.

—Tu estas loco ¿Crees que yo puedo estar todo el día cogiéndote a ti?

—Pues bueno: pero padre podrá volver antes...

Tres pequeños héroes: Perico, Fabián y el que llaman «el Curto». Pequeños que tienen un instinto de hombre y responsabilidad de antifascistas. Como ellos, todos los chavales de Albacete se dedicarán a recoger clavos, los chopas, los metales para llevarlos al C. R. I. M.

Su madre no se enfadará mucho aunque vuelvan rotos, porque saldrán en los periódicos y ayudarán a que su padre, su hermano que está en el frente pueda volver antes.

Y puedan volver con la bandera de la victoria.

Contra la resistencia enemiga SIGUE EL EMPUJE DE LAS FUERZAS REPUBLICANAS EN ALBARRACIN

PARIS, 6 (2 m.).—El redactor de Havas, refiriéndose a las operaciones de Albarracín, dice: Hoy a continuado con pleno éxito el empuje de las fuerzas republicanas, que han conquistado nuevas posiciones al pie de La Muela de San Juan. Prosiguiendo su marcha han conquistado posiciones desde las cuales dominan el valle del Guadquivir y actualmente amenazan ya Noguera. Para hacer frente a este empuje, el enemigo ha tenido que enviar con toda urgencia fuerzas de otros frentes.—*Febus.*

Unidad y Democracia Sindical

(Viene de la página anterior)

sentido de la responsabilidad que como combatientes de retaguardia tienen. Deben ser los comunistas los más exigidos, los que con su ejemplo y sus iniciativas extiendan la idea del st. j. novismo en la producción, organizar esta y mejorarla. Estos ejemplos vivos pueden servir de argumento a toda la población y que comprendan que deben compartir los sacrificios de la guerra en unión de los que combaten en las trincheras.

Deben ser los que con su orientación y su ejemplo personal tanto en los Sindicatos como en los lugares de trabajo, corte buyan en primera línea a que todos cumplan con los deberes que la guerra les asigna.

Todo esto exige que los comunistas sean los que mayor respeto guarden a las diversas tendencias que conviven en los Sindicatos, trabajando en el terreno de la persuasión y del convencimiento, proclamando una política de democracia sindical

que permita recoger todas las iniciativas y anhelos de los obreros de la organización respetando la tendencia de los demás, los comunistas podrán exigir con la máxima energía, el respeto a los principios de la democracia sindical.

Las asambleas de los Sindicatos deben ser bien organizadas y previo estudio de los problemas que en ellas han de plantearse para que el resultado de las mismas sea lo más positivo posible.

Sempre se ha condenado por perjudicial el considerar a los trabajadores como máquinas cotizantes de los Sindicatos, pero en la situación actual una tal política no es posible y por ello hay que lograr que la democracia sindical unida a respeto y cumplimiento de los regamentos, sea la tónica de la actividad de los Sindicatos, interesando con ello a los trabajadores en la solución de sus problemas.

Nuestro Partido ha planteado constantemente que vivimos unos momentos de sacrificio y adnegación. Los trabajadores están demostrando elocuentemente hasta donde son capaces de llegar en este terreno. Pero precisamente porque los trabajadores están dispuestos a trabajar cuanto sea necesario, porque así lo exige la situación, necesitan, no solo de una mayor atención por parte del Gobierno en cuanto a su abastecimiento, sino que cada Sindicato coja este problema en sus manos con una preocupación fundamental y haga toda clase de esfuerzos para mejorar el abastecimiento de sus afiliados.

Son muchos los problemas que hoy tienen planteados los Sindicatos; las resoluciones que estos reclaman, no pueden estar al margen de todos los trabajadores, sino todo lo contrario.

Por ello, una de las tareas a que nuestro Partido tiene que dedicar lugar preferente, consiste en que cada día sea practicada en mayor grado la democracia sindical.

Salvador de Agustín

Un festival de las Mujeres Antifascistas

Hoy sábado a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Teatro Capitol un festival a cargo del Cuadro Artístico y Grupo Infantil de la «Agrupación de Mujeres Antifascistas», con fines culturales y de organización.

Se pondrá en escena el drama social de Alberto B. Hesteres, «Apóstrofe», el pesillo cómico «Los golfillos», el dueto cómico «El carbonero» y completarán el programa, bailes étnicos, recital de poesías y coplés.

Las localidades en su domicilio, Buenaventura Durutti 5.

CAMARADA
lee y propone este periódico

De todo el mundo

Una bafetada simbólica.—Explosión en un crucero italiano

FRAGA.—Esta mañana se produjo un altercado entre un ciudadano checo y un diputado por los sudetes. Este maltrató de obra al ciudadano que le egredió con una botetada, teniendo que intervenir la policía.

BRUSELAS.—Han llegado procedentes de Londres el alcalde y varios concejales de Barcelona. Se entrevistaron con algunos concejales de esta ciudad.

PRAGA.—Han llegado a Praga embajador de los Estados Unidos en Bruselas, Wilson. La coincidencia de este viaje con la estancia de Ruzhica hace que se le conceda gran importancia.

PERPIGNAN.—Un marinero

de la defensa antiaérea encontró un mensaje encerrado en una botella, sacando el safrago de un avión a la altura de Cabo Cress. Lo firmó Castiglione y Ferranti. Se trata de dos aviones italianos de los que han participado en los bombardeos de España.

PARIS (2 m.).—Noticias llegadas de la España revolucionaria, dan cuenta de que esta mañana se produjo en el crucero italiano «Quirós» (cuarenta y dos toneladas en Poitiers) (M. Porca) la explosión de uno de los calderos, volando el barco a la deriva resultando muertos y 20 heridos de gravedad. Entre ellos varios oficiales. Se dice que se trata de sabotaje.—*Febus.*

El Director, Juan Bautista Llorca.